

# 这些特产,让长三角小城站上世界舞台

## 江苏 知名高校科研院所 赴北大引才 超九成岗位 年薪超20万元

为满足省内知名科研机构、重点实验室、高校对于高层次人才的需求,4月13日,江苏省人社厅“组团”北上,参加北京大学举办的2024届毕业生高校、科研院所专场双选会,面向在京高校学子公开招聘近1200名青年科技人才和教学科研人才,为城市和高校人才“双向奔赴”提供平台。

江苏与北京大学长期保持密切深入合作,不断加大人才引育力度。今年3月,北京大学学生就业工作调研团走访调研江苏重点用人单位,与江苏就全面深化人才联动培养、促进校企合作与供需对接达成全新共识,此次活动也是调研后双方迈出的实质性步伐,旨在吸引更多高层次人才来苏创新创业。

据了解,此次北上招聘吸引北京大学长三角光电科学研究所、中国电子科技集团公司第十四研究所、苏州实验室、南京航空航天大学、南京理工大学、中国药科大学、中国矿业大学等20家单位积极参与,其中211高校9所、国家重点实验室和科研院所3家。学历要求方面,博士871人、硕士309人,博士学历占七成以上。北大长三角光电、苏州实验室、南航、矿大对部分岗位不设人数上限,南理工、苏大、矿大对专业要求不设门槛。

招聘岗位普遍具有“高精尖缺”特点。围绕光伏、信息技术、互联网、船舶、纺织等重点产业链,集成电路、大数据、农业机械装备、纳米材料、生物医药等优势产业链,针对前沿引领创新研究、科技成果转化,教学科研人才队伍集聚培养,重点挖掘江苏重点产业和社会发展需要的高精尖及“卡脖子”技术人才岗位。

招聘单位以最诚恳“薪”意表达对优秀人才的渴望,九成以上岗位年薪不低于20万元。苏州实验室青年科技人才年薪40万元起,中电科技十四所系统论证工程师、人工智能应用工程师年薪45万—50万元,南通智能感知对所有博士岗位待遇最高达50万元。高校更是重金求贤,南航长聘教授年薪60万—125万元,特聘研究员年薪50万—65万元;中国药科大学提供“年薪+安家费+科研经费”,特聘研究员/副教授年薪为160万元、兴药青创学者可达320万元;南通大学专任教师年薪最高80万元,享受30万—280万元安家费,还可提供不超过800万元的科研经费。

据初步统计,本次招聘活动共收到简历463份,其中博士460份、硕士3份,达成初步意向37人。

来源:新华日报

新华社上海4月13日电 浙江千岛湖的鱼子酱、安徽霍邱的鹅肝、江苏丹阳的眼镜……长三角的这些特产,不仅彰显了区域经济发展的活力,也让一些过去名不见经传的小城成为链接全球的重要支点。

### 千岛湖鱼子酱:盲评测试拔得头筹

春暖花开、草长莺飞之际,跨境商旅活动愈加频繁。这时,如果乘坐汉莎航空、国泰航空和新加坡航空,你吃到的鱼子酱很可能产自浙江省杭州市淳安县的千岛湖。

2011年,杭州千岛湖鲟龙科技股份有限公司生产的“卡露伽”鱼子酱在德国汉莎航空的多次盲评测试中均拔得头筹,打败了来自多国的25种鱼子酱产品,顺利进入汉莎航空头等舱,后来又成为国泰航空、新加坡航空的供应商,成为优质国货“出海”的代表。

“鲟龙科技的鱼子酱之所以畅销,根本原因还是产品质量过硬。我们有水质优良等优势,在饵料研发、全程可追溯质量控制体系等方面有深入的研究,加上一流的服务和稳定的供应,获得了全球客户的认可。”鲟龙科技董事会秘书许鹏飞说。

### 霍邱鹅肝:“鹅鹅鹅”声中有大产业

安徽六安的霍邱县,位于大别山地区、淮河中游南岸,水系发达,农业、畜牧业底蕴深厚。玫瑰鹅肝、樱桃鹅肝、红酒金砖鹅肝……在霍邱当地的鹅肝加工厂,一系列创新的鹅肝深加工产品,让中式餐饮的精髓和法式食材鹅肝碰撞出美味的火花。

据了解,霍邱全县年养殖加工朗德鹅500万只以上,年生产鹅肥肝5000吨以上,鹅副产品2万吨。朗德鹅产业发展辐射带动当地近8000人就业,围绕鹅

肝以及各种副产品的相关年产值达到近20亿元。

嘹亮的“鹅鹅鹅”声中,霍邱鹅肝也走出国门,热销多国,就连朗德鹅原产地法国的客商也慕名而来采购鹅肝。

### 藏红花,扎根上海崇明

藏红花,这“颜值”与“实力”并存的花,早在20世纪80年代就已扎根上海崇明。

如今,崇明拥有全国最大的藏红花人工种植基地,种植藏红花面积约900亩,年产花丝量6至7吨。崇明藏红花的种植采用了“二段法”,结合了室内温室自动控制系统和机械化采收方式,种植效率大大提高、成本大大降低。

### 丹阳眼镜:小小镜片透视数百亿元产业

位于江苏省镇江市的丹阳年产镜片4亿多副,这里形成了设计、生产、销售、物流为一体的完整产业链条,集聚相关企业1600多家,从业人员超5万人,年产值逾200亿元。

丹阳眼镜产业发端于20世纪60年代初期,上海眼镜店工人返回家乡丹阳兴办起镜片工厂。如今,这里以镜片生产为主,形成镜架、镜盒、设计、研发等产供销全链条。

随着丹阳眼镜进出口贸易主体数量逐步增加,多家企业在美国、韩国、新加坡等国家设立销售公司、研发中心、投资公司。

除了鹅肝、鱼子酱、藏红花和眼镜,长三角的高产值特产还有很多,如浙江嘉兴的食用蜗牛、江苏泰兴黄桥古镇生产的提琴、江苏常熟的羽绒服产业带……

## 游春体验+邻里市集: 沪郊的周末“蛮热闹”



新华网上海4月15日电(记者 李荣)“在这充满诗意的春天,穿上这身汉服,感受着满满的春风。”在最近的一个周末的上午,汉服爱好者黄玉懿和闺蜜一起,相约来到上海金山荣欣书院,走走看看,拍照留念,沉浸式体验,感到心情格外舒畅。

游春体验、邻里市集、都市农村风情的游赏,让沪郊的周末,变得“蛮热闹”。

荣欣书院文化发展有限公司负责人说,汉服游春会,已连续多年举办,推动中华优秀传统文化创造性转化,展现新时代青年积极向上、追求美好的精神面貌。同时,助力上海“旅游+”产业的升级,展示染织绣等杰出工艺的独特美学。

来这里参加文创集市的摊主,也精心打扮,穿上汉服,还特地带上了一把古色古风的扇子,传统

与现代相结合,让人身临其境。

同样是在周末,沪郊石化街道三村居民区,首场“邻里市集”开集,一下就吸引了众多居民前来“赶大集”,十分热闹。商家摊位上,有酒类、肉蛋奶和生活用品,品种丰富,琳琅满目。

在合生居民区,由楼组跳蚤市场延伸而来的“E起趣”邻里市集,同样火热开市。小区居民们陆续来到广场,按照报名编码,找到自己的“店铺”拿出宝贝,精心布置自己的摊位。大家在摊位上摆放着各种各样、创意十足的专属商品——闲置物品、图书、玩具、文具、手工艺品等,形成了一个微型“淘宝”市场。活动还设置了游戏区、即兴表演区和楼组会客厅打卡区,吸引更多的居民参与楼组自治,搭建睦邻互动平台,呈现出浓浓的社区“烟火气”,交织出满满的社区“人情味”。